

王俊在全区重点项目推进会上强调

抢抓时间窗口 多用实招硬招 以更大力度冲刺二季度决胜上半年

本报讯(记者 熊辉)6月12日,我区举行重点项目推进会,分析研判当前经济形势,研究部署下步重点工作。区委书记王俊出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真落实市委、市政府工作要求,锚定全年目标不放松,抢抓时间窗口,多用实招硬招,以更大力度冲刺二季度、决胜上半年,为全年经济高质量发展赢得更大主动。

区委副书记、区长黄祖英,区人大常委会主任徐永德,区政协主席董伦,区委副书记卓大林,区委常委、相关区领导出席。

会议通报了1-5月全区经济运行及重点项目推进情况,并对做好项目建设工作进行再部署、再安排、再推进。

王俊指出,重点项目是经济社会高质量发展发展的“加速器”和“压舱石”。6月是高质量完成上半年目标任务的关键期。各级各部门要在思想上高度重视,充分认识抓好重点项目的重要性和紧迫性,认真梳理

盘点目标任务完成情况,加快项目建设,做好招商引资,突出要素保障,确保各项工作取得新成效。

王俊强调,要强化经济运行调度,坚持“周调度、旬研判、月通报”机制,严格按照预期目标任务补短板、缩差距,“一企一策”助推重点企业增资扩产、提档升级,努力实现时间任务“双过半”。要加快新开工项目进度,强化部门联动和服务保障,确保在建项目按时序进度推进建设,以重点项目建设扩大有效投资、优化投资结构、

提高投资效益。要扎实推动“存量变增量、增量变存量”,深化央地合作,实施协同招商,以商招商、推介招商,引进一批示范性带动性强的重点项目,不断提升招商引资工作质效。要采取闭环管理方法,科学谋划、精准实施、监测分析、动态调整,确保目标任务落实落地。要加强重点项目督查,督帮一体,以督促效,全力解决项目堵点问题,推动在建项目加快投资放量。

各镇街、区级有关部门、区属国有企业主要负责人参加会议。

王俊在区数字化城市运行和治理中心调研时强调

坚持数字赋能 强化实战实效 积极探索超大城市治理现代化的北碚实践

本报讯(记者 熊辉)6月13日,区委书记王俊前往区数字化城市运行和治理中心调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真落实市委、市政府关于数字重庆建设工作要求,坚持数字赋能,强化实战实效,积极探索超大城市治理现代化的北碚实践。

区委副书记卓大林,区委常委、常务

副区长杨正华参加调研。

在区数字化城市运行和治理中心,王俊认真听取北碚区推进数字重庆建设工作汇报,详细了解数字化城市运行和治理中心驾驶舱、基层智治平台运行情况,随机连线调度部分镇街基层治理指挥中心,并观看了“缙云山森林防火”等重点应用演示。

王俊指出,建好用好区级数字化城市

运行和治理中心,是推动数字重庆建设形成重点能力的重要基础工作。全区上下要准确把握数字重庆建设新部署、新要求,坚持问题导向,认真总结复盘,及时改进优化,做到边推进边总结边提升,加快从重点能力向基本能力迭代。要加快提升区级数字化城市运行和治理中心效能,主动承接市级应用,积极谋划本级特色应用,构建城市运行和治理事件快响处置机制,

区人大常委会主任会议专题视察助企纾困工作情况

徐永德带队视察

本报讯(记者 陈李娟 刘洪涛)6月13日,区人大常委会举行主任会议,专题视察助企纾困工作情况。

区人大常委会主任徐永德,区人大常委会副主任胡勇、罗志惠、雷建国、朱吉红,副区长陈政参加视察。

区人大常委会视察组一行先后前往重

庆市伍达睿产品开发有限公司、合能·枫丹宸悦项目、重庆武中汽车零部件有限公司和重庆剑涛物联网科技有限公司。每到一处,视察组通过实地查看、现场询问、听取汇报等方式,详细了解企业生产经营情况和面临的问题,并逐项明确交办,提出助企纾困措施。

视察中,徐永德指出,进一步关心企业,细化政策,切实为企业解难题、谋发展,不断增强企业在碚发展的信心和意愿,是我们义不容辞的责任。全区上下要进一步提高服务保障水平,强化要素保障,落实惠企政策,持续加大补齐基础设施短板力度,全力打造“亲清”政商关系,为企业高质量

发展保驾护航。要坚持问题导向助企,有效破解融资难题,强化人才和用工保障,减轻生产经营成本,积极帮助企业化解燃眉之急、后顾之忧。希望企业保持战略定力,坚定发展信心,矢志创新创造,为推动北碚高质量发展作出更大贡献。

有关镇街、区级部门负责人参加视察。

区政协召开十六届十六次主席会议

董伦出席

本报讯(记者 齐宏)日前,区政协召开十六届十六次主席会议。区政协主席董伦主持会议并讲话。区政府副区长杨辉到会听取意见建议。区政协党组副书记、一级巡视员董江民,区政协副主席张奕、曹健、于泽元、万朝学、余兵出席会议。

基金管理、养老服务、残疾人全面发展等工作情况,充分肯定各个方面作出的努力、取得的成绩。胡岗、郝爱民、周钊、杨斌、刘秀峰5位委员积极协商建言,提出意见建议。

会议指出,习近平总书记视察重庆重要讲话精神重要指示为重庆“不断谱写中国式现代化重庆篇章”赋予了新定位、擘画了新蓝图,市委六届五次全会进一步明确了现代化新重庆建设的方向、思路和举措。区委十三届七次全会迭代升级

了现代化美丽北碚建设的目标任务和重点举措。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神重要指示精神和全会确定的目标任务上来,以实干实绩扛起新使命、谱写新篇章。

会议强调,要进一步学习贯彻习近平总书记重要讲话精神重要指示精神和市委、区委全会精神,辩证分析看待发展形势,切实发挥北碚比较优势,引导改善社会预期,不断增强全区上下发展信心和决心。要进一步强化责任担当,对标对表

目标任务,着力优化营商环境,加强改革创新,强化统筹协调,全力推进各项工作落实,确保“时间过半,任务过半”。要进一步发挥政协职能优势,围绕中心大局,深入调查研究,积极建言献策,广泛凝聚共识,以具有北碚辨识度的政协工作,助推习近平总书记重要讲话精神重要指示精神和市委、区委六届五次全会和区委十三届七次全会精神全面落地见效。

会前,与会人员视察了北碚吾悦新印巷步行街。

我区大力推动制造业绿色发展 构建绿色增长新引擎

本报讯(记者 陈李娟)近日,在“美丽中国”2024年全国低碳日重庆主场活动中,位于我区童家溪镇的重庆长江造型材料(集团)股份有限公司被重庆市生态环境局授予“2023年度重庆市绿色低碳典型案例”称号。

记者从重庆长江造型材料(集团)股份有限公司了解到,由该公司自主研发的“铸造废砂联合节能型再生技术”及“铸造废砂联合节能型再生技术”,每年回收铸造废砂近20万吨,废砂综合回收利用率达96%,从而减少了资源开采、废砂和工业废气污染物排放,有效降低了铸造废砂对环境的污染,实现了工业固废变资源的绿色“蝶变”。

在推动企业绿色化改造方面,我区累计认定培育国家级绿色工厂8个,市级绿色工厂4个、智能工厂6个、数字化车间49个,节水型企业7家,市级绿色制造综合服务平台1个。近三年累计推动20余家重点用能企业开展节能监察和节能评估,为10家企业开展清洁生产诊断。以年综合能源消费量5000吨标煤以上企业和重点排污企业为重点,每年联合市能源利用监察中心对辖区重点用能企业开展绿色生产水平评估,开展公益性“绿色体检”。

在推动落后产能退出方面,我区成立了北碚区利用综合标准依法依规淘汰落后产能工作领导小组,严格落实国家重大工业专项节能监察、市级重点工业节能监察和重点用能企业的监督检查,检查企业是否存在违规产能或国家明令淘汰的落后设备、是否存在生产淘汰落

后产品情况以及是否存在超许可范围生产等违法违规行为,推动该项工作走深走实。2013年以来,全区已累计关停13家砖瓦窑企业和1家水泥熟料企业。

在保障政策落地落实方面,我区每年提供保障节能专项资金30万元,确保工业企业节能宣传、淘汰落后产能顺利开展。对企业严格执行差别电价、阶梯电价、惩罚性电价政策,对整改期内的落后产能企业用水执行超定额累进加价制度。

如今,我区大力推动制造业绿色发展步伐正在加快,统筹减污降碳协同增效,大力推行绿色生产方式,改造升级传统产业,巩固提升优势产业,助推更多制造业实现绿色化发展,构建起绿色增长新引擎。

据了解,这些博士后科研岗位来自成都玉龙化工有限公司、中国四联仪器仪表集团有限公司、重庆材料研究院有限公司、重庆工业大数据创新中心有限公司、西

南大学柑橘研究所、西南大学洁净能源与先进材料研究院、重庆博仕康科技有限公司、重庆市第九人民医院、重庆市地质矿产勘查开发局208水文地质工程地质队的9家博士后科研工作站,涉及新材料、大数据、人工智能、环境工程、机械工程、能源动力、生物科学、临床医学、动物医学等专业,年薪20万元—100万元。

我区一项目获评重庆市“治气”攻坚战第一批正面典型示范治理项目

本报讯(记者 陈李娟)近日,重庆市生态环境局发布重庆市“治气”攻坚战第一批正面典型示范治理项目,北碚区志成美食街餐饮油烟提标改造项目入选。

据了解,北碚区志成美食街位于西南大学校园内,包含22家餐饮企业,每日午间平均就餐人数约6000余人次,餐饮油烟排放管理难度大,存在油烟废气治理问题。为此,区生态环境局对该美食街油烟提标改造项目高度重视,并将此次改造工程纳入餐饮油烟治理试点项目。

记者从区生态环境局了解到,北碚区志成美食街餐饮油烟提标改造项目创新使用

气旋混动喷淋塔,除去废气中颗粒物直径较大的油雾颗粒。预处理后的餐饮废气再进入高压湿电油雾净化器,油烟在高压电流的电场离子作用下,向沉淀极移动,吸附在极管壁的沉淀极形成颗粒,经过自动冲洗装置冲洗电极管后,在水箱中油水分离,最后通过高碘值活性炭吸附未能处理掉的VOC和异味,彻底达到废气净化效果。

监测报告显示,该套设备投用后,处理后的废气中的油烟浓度为0.1mg/m³,非甲烷总烃为0.68mg/m³,油烟及非甲烷总烃均低于重庆市《餐饮业大气污染物排放标准》(DB50/859-2018)的50%。

我区与青白江区联合发布33个博士后岗位

本报讯(记者 陈李娟)近日,我区与四川省成都市青白江区联合发布博士后招聘公告,两地9家博士后科研工作站推出33个博士后科研岗位,最高年薪达100万元。

据了解,这些博士后科研岗位来自成都玉龙化工有限公司、中国四联仪器仪表集团有限公司、重庆材料研究院有限公司、重庆工业大数据创新中心有限公司、西

南大学柑橘研究所、西南大学洁净能源与先进材料研究院、重庆博仕康科技有限公司、重庆市第九人民医院、重庆市地质矿产勘查开发局208水文地质工程地质队的9家博士后科研工作站,涉及新材料、大数据、人工智能、环境工程、机械工程、能源动力、生物科学、临床医学、动物医学等专业,年薪20万元—100万元。